



Forumul liderilor sindicali: planuri și reflecții cu factori de decizie >> p.2



PUBLICAȚIE PERIODICĂ A CONFEDERAȚIEI NAȚIONALE A SINDICATELOR DIN MOLDOVA



Campanii de informare de Ziua sindicalistului în capitală >> p.3

Actual

CNSM solicită majorarea salariilor lucrătorilor din sfera sănătății

Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova este preocupată de nivelul salarizării angajaților din sectorul de sănătate din țară. Modificările ar trebui operate din 1 iulie. >> p.2

Zile pline de aventură la taberele de odihnă ale CNSM

Taberele „Perlele Nistrului” și „Camping” de la Vadul lui Vodă și-au deschis larg ușile pentru copiii dornici de a petrece vara frumos. >> p.4

Organizația sindicală a salariaților de la UTM, la 60 de ani

„Astăzi, vedem în organizația sindicală a UTM un model, cu tradiție și istorie. Eu apreciez această colaborare frumoasă și constructivă”, a declarat Ghenadie Donos. >> p.5

Perioada concediului anual de odihnă, subiect de discordie

Problemele și nemulțumirea salariaților legate de modul sau de perioada acordării concediilor de odihnă, de cele mai dese ori, sunt provocate de art. 116 din Codul muncii. >> p.7



O nouă etapă în cooperarea sindicatelor din Moldova cu organismele internaționale

„Asigurarea unei munci decente este prioritatea numărul unu a mișcării sindicale din întreaga lume

Republica Moldova deține președinția la cea mai mare și importantă Conferință Internațională a Muncii, desfășurată anual la Geneva de către Organizația Internațională a Muncii (OIM). În acest an, în calitate de ministru al Muncii din Republica Moldova, Alexei Buzu a prezidat cea de-a 112-a sesiune a Conferinței Internaționale a Muncii.

„Este o onoare și o responsabilitate deosebită pentru mine să fiu președintele celei mai mari Conferințe dedicate muncii, proble-

melor și drepturilor muncitorilor din întreaga lume”, a declarat ministrul Alexei Buzu înainte de plecarea în Elveția.

Totodată, el a accentuat că, alături de delegații guvernelor, angajatorilor și lucrătorilor din cele 187 de state membre ale OIM, va fi abordată o gamă largă de probleme, inclusiv protecția lucrătorilor împotriva efectelor schimbărilor climatice și a riscurilor biologice, economia îngrijirii, principiile și drepturile fundamentale în muncă.

Igor Zubcu, președintele CNSM, a rostit de la înalta tribună un dis-

curs pe care îl propunem atenției dvs. mai jos:

Stimate doamnelor și domnilor, onorați delegați,

Este o onoare și un privilegiu să mă adresez dumneavoastră la cea de-a 112-a Conferință Internațională a Muncii în calitate de președinte al Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova.

Consider că asigurarea unei munci decente este prioritatea numărul unu a mișcării sindicale din întreaga lume. Salariile minime decente, care să acopere necesitățile

salariaților și ale familiilor acestora sunt imperative și majorarea acestora rămâne să fie pe ordinea de zi și a partenerilor sociali din Republica Moldova. Prin dialog social am realizat, în 2024, o creștere fără precedent, cu 25%, a salariului minim pe țară.

În perioada imediat următoare, intenționăm nu doar să transpunem, dar și să implementăm Directiva UE 2022/2041 privind salariile minime adecvate în UE, astfel încât salariul minim să reprezinte 50% din salariul mediu pe economie.

>> p.3

ABONAREA 2024 CONTINUĂ

DRAGI CITITORI!

Sperăm foarte mult să rămânem împreună și în 2024, fiindcă doar astfel putem face o publicație de calitate.

Abonament: 3 luni - 120,00 lei; 6 luni - 240,00 lei.

